Εισαγωγή στην Επιστήμη των Ηλεκτρονικών Υπολογιστών
Τμήμα (α)

Τελική Εξέταση  – 27.2.2004
(α).
Ο αριθμός από το δεκαεξαδικό μετατρέπεται πρώτα στο δυαδικό και μετά στο οκταδικό
FDCB16 = 1111 1101 1100 10112 = 11111101110010112 = 1767138
Ο αριθμός από το δεκαδικό μετατρέπεται στο οκταδικό:
Το ακέραιο μέρος το βρίσκουμε κάνοντας διαδοχικές διαιρέσεις με το 8 και το δεκαδικό κάνοντας διαδοχικούς πολλαπλασιασμούς με το 8.
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1453.12910 = 2265,10203044672274

Οι 20 πρώτοι αριθμοί του οκταδικού συστήματος είναι:

0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 20, 21, 22, 23
(β) 
	program dectobin

dimension :: ibinary(1000)

read *, dec

if (dec>99999 .or. dec<0) stop 'The number has more than 5 digits .or. it is not an integer'

adec = int(dec)

k=0

do while(adec/=0)


b=mod(adec,2.0)


k=k+1


adec=int(adec/2.0)


ibinary(k)=b

enddo

do i = k, 1, -1


print 10, ibinary(i)

enddo

print 25

k=0

bdec = dec - int(dec)

do while(bdec/=int(bdec))


b=bdec*2.0


k=k+1


bdec=b - int(b)


ibinary(k)=int(b)

enddo

do i = 1, k


print 10, ibinary(i)

enddo

print 20

10 format (i1,\)

25 format (",",\)

20 format (5/)

end program dectobin


(α) Για τους ορισμούς βλέπε φυλλάδιο 6ης εβδομάδας (5.11.03) όπου υπάρχει αναλυτική παρουσίαση των ερωτημάτων του θέματος
(β) Ο πίνακας των απαιτούμενων μεταφορών για την υλοποίηση της εντολής "Δεκαπενταπλασιασμός του περιεχομένου του καταγραφέα Α" είναι
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	Τα σχετικά σήματα ελέγχου που πρέπει να εκδοθούν περιγράφονται στον παραπάνω πίνακα (βλέπε και φυλλάδιο 6ης Εβδομάδας)
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(α) Ο πίνακας αληθείας της φυσικής κωδικοποίησης είναι ο:
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Οπότε το parity bit (περιττής ισοτιμίας) θα είναι εκείνο που θα κάνει το πλήθος των δυαδικών μονάδων του κάθε ψηφίου να είναι άρτιο. Άρα, θα έχουμε τον παραπάνω πίνακα για το P. Βάση των γνωστών παίρνουμε τις γραμμές που έχουν για το P τιμή 1 και δημιουργούμε την αντίστοιχη συνάρτηση
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και η παράστασή της στον χάρτη Karnaugh θα είναι
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Δεν υπάρχουν διαδοχικές μονάδες, άρα δεν μπορεί να γίνει απλοποίηση στη λογική συνάρτηση P. Το λογικό κύκλωμα είναι:
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 (β) 
	program exponent

external  expn

print *, exp(2.0),expn(2.0,25)

end program exponent

function expn(x,n)

external par

expn = 0.0

do k = 0, n


expn = expn + x**k/par(k)

enddo

end function expn

function par(k)

par = 1

if (k==0) return

do i = 1, k



par = par*i


enddo

end function par
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